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MOJIOKEHUE

O KOH®JIMKTHOW KOMUCCUU UPTAxIO 10 BOMPOCAM
PABPELHEHMS CITIOPOB MEKAY YYHACTHUKAMH
OBPA3OBATEJIbHOI'O TPOLIECCA.

Hactosmee [onoxenue o Kompcenn mo yperynmmpoBaHHIO CIOPOB MEXAY Y4aCTHUKAMH
ofpazosate/bHEIX OTHOIICHHH (1astee — [TookeHue) pa3paboTaHO B COOTBETCTBHHU C KOHBEHIHEH
OOH mo npasam pebenka, Yxazom [Ipesunenta P® ot 01 mions 2012 roma Ne 761 «O
HALMOHANLUON CTpareryy B uuTepecax jereil na 2012-2017 roapy, OenepalbHbIM 3aKOHOM 0T 24
wionst 1998 . Ne 124 — @3 «OO6 OCHOBHBIX rapaHTHsX IpaB peGerka B Poccuiickoit Denepartiny,
@esepatbHbM 3aKoHOM 0T 24 urons 1999 r. Ne 120 — @3 «O6 ocHOBax cHCTeMBbl IPOGHIAKTHKY
(e3HaN30pPHOCTH M TPAaBOHAPYHICHHH HeCOBEpLUCHHOICTHHX», DelepalbHbM 3aKOHOM OT 29
nmexadpst 2012 & Ne 273 — @3 «O6 obpazosanun » B Poccuiickoit @enepannn

Hacrosinee nonoxenue onpeaenseT MOPsIOK CO3aHUs U OpraHu3aluy fesTenbHocTH Komuecnu
[0 YPery.poBaiMio CHOPOB MEXIY YYaCTHHKAMH 00pa3oBATENbHBIX OTHOMICHMH (zamee —
Komricens).

OBIIHUE TTOJIOXKEHHWST

1. Uensto gesrensnocti KOMHCCHE SBISETCA:

YPETYIMPOBAHKE PASHOIIACHH MEXTY YIaCTHHKaMU o0pa3oBaTelIbHBIX OTHOIICHMI 110 BOIPOCaM
peajlu3alig 1pasa Ha obpasoBanue;

3aIMMTA NIPaB M 3aKOHHBIX MHTEPECOB YYACTHUKOB 0OpasoBare/lbHbIX OTHOMIEHUH (0Oyuaronmxcs,
POMTENEH 00YJaOIMIUXCs (3aKOHHbIX [IPeJCTABUTEIIEH ), TIE/IaroroB);

conmeficTeue TPOQHNAKTHKE ¥ COLUMAILHOM pealWiNTald YYaCTHHKOB KOHGIMKTHBIX H
TPOTHROTIPABHBIX CHTYALIMA ¢ HCIIOIb30BAHHEM BOCCTAHOBATENBHBIX TEXHOIOTHIL.

2. 3apauamu acstenbHocTH KoMuccuy SBasioTes:

- YPEeryIMpOoBaHWE Da3HOMIACHH, BOSHHKAIOMMX MEXKIY YYaCTHHKamu OOpA3OBATCIIBHBIX
OTHOTIEHUH TIO BOTIPOCAM peanu3alliy npasa Ha 00pasOBaHue;

buaxruia konpnukTHex catyanui B LIPT/IIO w B cdepe 00pasoBaTenbHbIX OTHOLLEHUI;

Bue pa3BUTHIO BeckoRguHKTHOTO B3anMozelicreus 8 [IPTIulO.




3.       Принципы деятельности Комиссии

      Деятельность Комиссии основана на следующих принципах:

Принцип гуманизма – человек является наивысшей ценностью, подразумевает уважение интересов всех участников спорной ситуации.

Принцип объективности - предполагает понимание определенной субъективности той информации, с которой приходится работать членам Комиссии, умение оценить степень этой субъективности, умение и стремление минимизировать всякую субъективность, искажающую реальное положение дел. Данный принцип подразумевает способность абстрагироваться от личных установок, личных целей, личных пристрастий, симпатий и т. д. при содействии в разрешении споров, минимизировать влияние личных и групповых интересов, установок, др. субъективных факторов на процесс и результаты исследования конфликтов.

Принцип компетентности – предполагает наличие определенных умений и навыков решения конфликтных и спорных ситуаций, это способность членов Комиссии в реальном конфликте осуществлять деятельность, направленную на минимизацию деструктивных форм конфликта и перевода социально-негативных конфликтов в социально-позитивное русло. Она представляет собой уровень развития осведомленности о диапазоне возможных стратегий конфликтующих сторон и умение оказать содействие в реализации конструктивного взаимодействия в конкретной конфликтной ситуации.

Принцип справедливости - наказание и иные меры при разрешении спорных и конфликтных ситуаций, должны быть справедливыми, т.е. соответствовать характеру и степени общественной опасности выявленного негативного факта, обстоятельствам его совершения и личности виновного;

Организация деятельности комиссии

      Конфликтная комиссия Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Центр  развития творчества детей и юношества городского поселения «Рабочий поселок Чегдомын» Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края (далее ЦРТДиЮ) создается постоянно, для решения спорных вопросов, относящихся к образова​тельному процессу, текущему контролю знаний, порядку проведения итоговой  атте​стации обучающихся.     
    Конфликтная комиссия назначается решением совета ЦРТДиЮ для рассмотрения конфликтной ситуации между участниками образовательного процесса (в случае подачи в администрацию ЦРТДиЮ докладной записки, жалобы и др.) в течение трех дней; число членов комиссии нечетное, но не менее трех; председатель комис​сии назначается директором из членов руководства ЦРТДиЮ.
    Членами Комиссии  являются представители всех участников образовательных отношений: обучающиеся, их родители (законные представители), представители администрации (работников) ЦРТДиЮ, представители   Совета ЦРТДиЮ.
     На заседание Комиссии могут приглашаться специалисты органов государственной власти (органы Управления образования, медицинские представители, Общественные организации и другие заинтересованные лица).

      Заседания Комиссии проводятся на базе ЦРТДиЮ.
       На   заседании Комиссии избирается Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса (далее – Уполномоченный) из числа наиболее опытных и компетентных работников ЦРТДиЮ, избранных путем голосования в составе Комиссии.

         Директор ЦРТДиЮ после получения списка избранных членов Комиссии и кандидатуры Уполномоченного издает приказ о начале работы Комиссии. 

              Срок действия полномочий членов Комиссии – 3 года.

       Члены Комиссии поставляют ежегодный отчет о проведенной работе, который представляется на сайте образовательной организации.

       Заседания Комиссии проводятся по мере необходимости при подаче администрации письменной жалобы одной из сторон конфликтной ситуации.

      К рассмотрению принимается   заявление любого участника образовательного процесса при несогласии с действием или решением администрации, педагога дополнительного образования, методиста и др. педагогических работников ЦРТДиЮ.     Заявление пишется на имя директоры ЦРТДиЮ в свободной форме.        Заявления регистрируются в общей книге регистрации заявлений ЦРТДиЮ и передаются Уполномоченному для рассмотрения.
       Комиссия может рекомендовать конфликтующим сторонам участие в примирительной программе на базе ЦРТДиЮ.
       Персональная информация, полученная в ходе взаимодействия со сторонними организациями, является конфиденциально.

       В случае принятия конфликтующими сторонами решения об участии в примирительных программах, Комиссия взаимодействует с соответствующей службой примирения в целях решения конфликтной ситуации и содействия конфликтующим сторонам.

       Результаты проведения восстановительных программ и рекомендации, данные медиаторами, могут быть представлены на заседание Комиссии.

       Комиссия коллегиально принимает решение по действиям в разрешении конкретных конфликтных ситуации:

    определяет срок для исполнения рекомендаций;

    дополняет рекомендации;

    предлагает другой путь урегулирования конфликтной ситуации;

    привлекает других специалистов для разрешения конфликтных ситуаций.

      Решение Комиссии оформляется Протоколом заседания комиссии и подписывается ответственным секретарем Комиссии.

           Решение Комиссии является легитимным в случае присутствия на заседании Комиссии не менее 51 % от состава.

4.18. Решение Комиссии согласовывается с директором ЦРТДиЮ.

5.      Заключительные положения

5.1.   Настоящее положение вступает в силу с момента утверждения.

5.2.   Изменения в настоящее положение вносятся Уполномоченным при согласовании с членами Комиссии, администрацией ЦРТДиЮ. Все поступившие предложения в обязательном порядке согласуются с членами Комиссии, администрацией ЦРТДиЮ.
          Понятия, используемые в настоящем Положении.
Для целей настоящего Положения используются следующие понятия:

         Восстановительные (примирительные) программы – социальные коммуникативные технологии урегулирования конфликтов в сфере отношений, в том числе, образовательных, направленные на установление доброжелательных, понимающих, доверительных, эффективных и гармоничных отношений.

         Восстановительные технологии - совокупность методов, используемых досудебном урегулировании конфликтов в сфере отношений, в том числе, образовательных.

         Конфликт интересов педагогического работника - ситуация, при которой у педагогического работника при осуществлении им профессиональной деятельности возникает личная заинтересованность в получении материальной выгоды или иного преимущества и которая влияет или может повлиять на надлежащее исполнение педагогическим работником профессиональных обязанностей вследствие противоречия между его личной заинтересованностью и интересами обучающегося, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся.

         Медиатор (посредник) – ведущий примирительной программы (медиация), который не выносит решений, а, выдерживая нейтральную позицию, снижает эмоциональное напряжение, помогает конфликтующим сторонам построить диалог для достижения согласия.

         Образование - единый целенаправленный процесс воспитания и обучения, являющийся общественно значимым благом и осуществляемый в интересах человека, семьи, общества и государства, а также совокупность приобретаемых знаний, умений, навыков, ценностных установок, опыта деятельности и компетенции определенных объема и сложности в целях интеллектуального, духовно-нравственного, творческого, физического и (или) профессионального развития человека, удовлетворения его образовательных потребностей и интересов.

         Отношения в сфере образования - совокупность общественных отношений по реализации права граждан на образование, целью которых является освоение обучающимися содержания образовательных программ (образовательные отношения), и общественных отношений, которые связаны с образовательными отношениями и целью которых является создание условий для реализации прав граждан на образование.

Образовательная организация - некоммерческая организация, осуществляющая на основании лицензии образовательную деятельность в качестве основного вида деятельности в соответствии с целями, ради достижения которых такая организация создана.

         Организация, осуществляющей образовательную деятельность -образовательные организации, а также организации, осуществляющие обучение.

         Споры между участниками образовательных отношений - разногласия между участниками образовательных отношений по вопросам реализации права на образование.

Уполномоченный по защите прав участников образовательного процесса - это неофициальное лицо, наделяется полномочиями отслеживать соблюдение законных прав и интересов учащихся, учителей и родителей, разбирать конфликтные ситуации, заниматься правовым воспитанием, образованием и профилактикой нарушения прав всех участников образовательного процесса.

        Совет ЦРТДиЮ– коллегиальный орган, наделенный полномочиями по осуществлению управленческих функций в соответствии с Уставом ЦРТДиЮ, состоит из участников образовательных отношений и реализует принцип демократического, государственно-общественного характера управления образованием.

Участники образовательных отношений - обучающиеся, родители (законные представители) несовершеннолетних обучающихся, педагогические работники и их представители.

Участники отношений в сфере образования - участники образовательных отношений и федеральные государственные органы, органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления, работодатели и их объединения.

Служба примирения - команда, состоящая из учащихся, педагогов, родителей учащихся под руководством куратора, которая стремится:

        разрешить конфликтную ситуацию конструктивным способом;

       дать возможность существующим в школе сообществам понять друг друга и увидеть в каждом человека, исходя из личностных, а не ролевых отношений;

снизить уровень агрессивности в школьном сообществе;

