Калейдоскоп летнего отдыха
Отдых в детском лагере — это уникальная возможность заняться любимым делом, творчеством, реализовать свои увлечения, проявить инициативу. В реализации программ детского отдыха принимают активное участие учреждения дополнительного образования.
Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр развития творчества детей и юношества городского поселения «Рабочий поселок Чегдомын» Верхнебуреинского муниципального района Хабаровского края — это многопрофильное учреждение, которое уже многие годы организует каникулярный отдых своих обучающихся и детей школьного возраста п. Чегдомын.
В 2020–2021 г.г. наше учреждение в рамках Краевой инновационной площадки при инновационной инфраструктуре сферы образования Хабаровского края реализовывало проект, цель которого — обновление организационного, содержательного и технологического компонентов каникулярного отдыха, оздоровления детей и подростков в ЦРТДиЮ.
В результате работы нами обновлено содержание восьми летних программ, традиционно реализуемых учреждением, и созданы три новые. Шесть программ вошли в сборник, размещённый на странице инновационной деятельности на сайте нашего учреждения https://gorod-detstva.ippk.ru/index.php/eksperimentalnaya-i-innovatsionnaya-deyatelnost-2.html.
В настоящее время в ЦРТДиЮ реализуются четыре модели каникулярного отдыха: компетентностная, комплексная, социально-ориентированная, сетевая.
Компетентностная модель реализуется в профильных лагерях (естественнонаучной, технической, художественной направленностей) и летних формированиях со сменным составом (физкультурно-спортивной и туристско-краеведческой направленностей).
На протяжении десяти лет Центром развития творчества детей и юношества совместно с государственным природным заповедником «Буреинский» реализуется программа летнего профильного эколого-биологического лагеря «Кедровка», цель которого — формирование экологической компетентности подростков. 
В течение 14 дней смены ребята 11–15 лет приобретают умения выполнять простейшие экологические исследования в полевых условиях, планировать практические дела по охране природы, выполнять работы по ликвидации негативных последствий деятельности человека и улучшению окружающей среды. Кроме этого, учатся распознавать объекты природы в общем биологическом комплексе. Ежегодно для участников лагеря организуется экспедиция. В 2021 году экспедиция проходила в окрестностях памятника природы местного значения «Уникальный природный ландшафт».
Летний профильный лагерь технической направленности «Стоп-кадр» организован для подростков в возрасте 12–15 лет. Программа лагеря позволяет ребятам попробовать свои силы в самом популярном на сегодняшний день медийном направлении — видеотворчестве. Деятельность лагеря организована как длительная имитационная игра: профильный лагерь «Стоп-кадр» превращается в телеканал. 
С первого дня ребята делятся на проектные группы-студии. Каждая из студий в течение смены снимает видеоматериал в формате выпуска новостей, видеоролика или клипа, на выбор. Задача ребят — реализовать свои творческие индивидуальные или групповые проекты. Сценаристы пишут тексты, ведущие работают в кадре, видеооператоры снимают весь процесс, монтажёры создают видеоролики. Каждый ребёнок может попробовать себя в разных ролях. Программа насыщена мероприятиями, направленными на выявление лидерских качеств участников, командообразование, играми на развитие фантазии и воображения, ежедневными физкультурно-оздоровительными мероприятиями.
В летние месяцы 2021 года учреждением реализовывались две программы художественной направленности в лагерях «Радуга» и «Калейдоскоп». Летний профильный лагерь «Радуга» ориентирован на организацию полезного досуга и развитие творческих способностей детей 7–12 лет. Каждый день смены тематический. Например, в «День творчества» ребята делают поделки в разных техниках, рисуют, в «День сказок» инсценируют известные всем с детства русские народные сказки. Участники лагеря — частые гости районной детской библиотеки и краеведческого музея. Конкурсные мероприятия, проходящие каждый день, помогают участникам смены проявить себя и раскрыть таланты.
Новая программа летнего профильного лагеря «Калейдоскоп» ориентирована на реализацию творческих возможностей обучающихся ЦРТДиЮ художественной направленности. Особенность программы — работа творческих мастерских по вокалу, хореографии и театральному искусству. Учащиеся 9–12 лет пробуют себя в новой деятельности. Вокалисты знакомятся с азами хореографии и актёрского мастерства, юные актёры учатся петь и танцевать, танцоры пробуют себя в вокале и постигают основы театральной деятельности. В течение всей смены обучающиеся готовятся к большому концерту для всех участников лагеря и их родителей, а также работают над созданием видеоролика.
Интересными формами организации работы с детьми в каникулярное время стали летние формирования со сменным составом «Многодневный туристский поход» и «Вечерний стадион». 
Каждый год, на протяжении более 10 лет, обучающиеся туристского клуба «Янкан» ходят в пешие многодневные туристские походы. В походе его участники отрабатывают правила поведения в природе, прохождения естественных препятствий (подъём, спуск, брод, ручей) различными способами, умения ориентироваться на местности по карте и компасу, туристско-бытовые навыки: установка палаток, обустройство бивака, разведение костра, приготовление пищи на костре. В 2021 году участники формирования совершили пеший туристский поход первой категории сложности на Баджальский хребет. За несколько дней до похода ребята готовят личное и групповое снаряжение, прохождение по маршруту занимает 8 дней и два дня даётся на подведение итогов, просмотр фото- и видеоматериалов похода, сдачу письменных отзывов о походе. 
Спортивное формирование «Вечерний стадион» охватывает детей 7–18 лет, проживающих в районе расположения ЦРТДиЮ. В вечернее время на спортивной площадке и в спортивном зале учреждения с детьми и подростками проводятся спортивные и подвижные игры, организуются спортивные соревнования. Каждый желающий может посещать тренировки в удобном для него режиме. Этим летом педагоги с детьми играли в волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис, занимались боксом.
Широкую детскую аудиторию в каникулярное время, в том числе детей с ОВЗ и инвалидностью детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, охватывает комплексная модель, реализуемая в рамках оздоровительного лагеря «Солнышко». Программы этого детского формирования предусматривают организацию летнего отдыха и оздоровления детей в условиях лагеря с дневным пребыванием.
Работа оздоровительного лагеря «Солнышко» в 2021 году была построена на основе программ «Планета детства» для детей 6–11 лет и «Шаг за шагом» для детей с ОВЗ и инвалидностью в возрасте 6–18 лет 
Ежедневно для участников лагеря проводились оздоровительные мероприятия. В течение смены работали кружки: ребята занимались бисероплетением, спортом, хореографией, пением. В течение смены участники активно общаются друг с другом, что позволяет развивать добрые, дружеские отношения.
В учреждении мы также реализуем модель лагеря труда и отдыха, которая предоставляет возможность подросткам заниматься трудом, не требующим квалификации: прополкой клумб, уходом за комнатными растениями. 
Программа лагеря труда и отдыха «К.Р.У.Т.О.» (команда ребят, умеющих трудиться и отдыхать) создана для привлечения детей к общественно значимой трудовой деятельности и организации отдыха и оздоровления детей. Участники лагеря заняты благоустройством территории ЦРТДиЮ. В свободное время для ребят организована разнообразная досуговая программа и занятия спортом на свежем воздухе. Смена рассчитана на шесть дней для детей 14–16 лет. Всё чаще в лагерь приходят ребята более младшего возраста, поэтому программы каждый год корректируются.
Нашей находкой стала модель сетевого лагеря. Лагерь «Поколение РДШ» объединяет пришкольные оздоровительные лагеря и актив Российского движения школьников Верхнебуреинского района. Деятельность сетевого лагеря строится по четырем направлениям: «Военно-патриотическое», «Личностное развитие», «Гражданская активность», «Информационно-медийное». При помощи игровых форм и методов работы дети в возрасте 7–12 лет знакомятся с движением РДШ, с системой самоуправления и соуправления во временном детском коллективе, а актив приобретает опыт руководящей и командной деятельности при организации и проведении мероприятий.
В 2021 году участниками сетевого лагеря стали 120 детей и подростков шести летних оздоровительных лагерей, работавших на базе четырёх образовательных организаций р.п. Чегдомын. Для них проведены интеллектуальная игра «ДВИЖ», конкурсное мероприятие ко Дню рождения А.С. Пушкина, «Малые олимпийские игры», конкурс альманахов «Я в РДШ».
У образования нет каникул. Именно в летний период педагоги совершенствуют педагогические технологии, педагогическое творчество и мастерство в своих программах и разнообразной образовательной и досуговой деятельности. Педагоги ЦРТДиЮ — это профессионалы, которые при работе с детьми проявляют максимальную чуткость, внимание, выдержку, терпение, стараясь сделать отдых ребят комфортным, полезным и увлекательным. Впереди у коллектива дальнейшая работа над содержанием летних программ, разработка новых профильных смен и краткосрочных программ для организации каникулярного отдыха в осенний и весенний периоды.
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